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ЛАБОРАТОРНА РОБОТА № 3-1 
ОБЧИСЛЕННЯ  РІВНЯ  ПІДГОТОВЛЕНОСТІ  ДОСЛІДЖУВАНОГО Θі ТА  РІВНЯ 

СКЛАДНОСТІ ЗАВДАННЯ Βj ІЗ ЕМПІРИЧНИХ ДАНИХ 

Мета: оволодіти процедурою обчислення рівня підготовленості і рівня 

складності завдання 

 

ТЕОРЕТИЧНІ ВІДОМОСТІ 

Розглянемо процедуру обчислення Θj та βj за емпіричними  

даними.  В якості  вихідних  даних  візьмемо  бінарну  матрицю  з  

таблиці 1.  Подальші розрахунки будемо виконувати згідно М. 

Челишкової [1] (лаб. 4). 

 

Таблиця 1. Редукована бінарна матриця

 
Крок 1. Спочатку  необхідно  обчислити  частки  правильних pj  і 

неправильних qj=1-pj відповідей досліджуваних. 

pj= Xi /M 

де Xi – індивідуальний  бал  досліджуваного, M – кількість  завдань  

у тесті. 

Наприклад для 2-го досліджуваного маємо: 
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Далі  обчислюємо  початкові  значення  рівня  підготовленості 

досліджуваних  за формулою: 

 
Для 2-го досліджуваного маємо: 

 
Аналогічні розрахунки виконуються для всіх досліджуваних з 

таблиці 1 заносяться в таблицю 2. 

Таблиця 2. Початкові значення рівня підготовленості 

досліджуваних 

 
Далі обчислюємо початкове значення складносі завдань δj: 

 
 У  цьому  випадку j змінює значення  від  1  до  М,  де M –  

кількість досліджуваних. У якості прикладу розрахуємо початкове 

значення складності 2-го завдання. Величини pj та qj розраховані і 

наведені у таблиці 1. 

 

 
Розрахунки для всіх 8-ми завдань зведені в таблицю 3. 
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Таблиця 3. Початкові значення складності завдань. 

  
 

Тепер  ми  можемо  обчислити  середні  значення  рівня  

підготовленості досліджуваних та складності завдань. 

 
В  таблицях  2  та  3  ми  маємо  значення  параметрів  на  різних 

інтервальних  шкалах.  Нам  потрібно  звести  їх  у  єдину  шкалу  

стандартних оцінок.  Для  цього  необхідно  обчислити  дисперсії SΘ і Sδ, 

використовуючи данні із таблиць 1 та 2. 

  
Далі обчислюємо кутові коефіцієнти [2]. 
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Нарешті, ми можемо записати оцінки параметрів Θ і β на єдиній 

інтервальній шкалі [10]. 

 

 
Для нашого прикладу отримаємо 

 

 
Всі результати приведені в таблиці 4 і 5 (другий стовпець). 

 

Таблиця 4. Розрахункові параметри для рівня підготовленості 

досліджуваних 

 
Таблиця 5. Розрахункові параметри для рівня складності 

завдань. 
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Із таблиці 4 випливає, що 

   
Тобто, завдань з додатніми βj більше, ніж з від’ємними. Даний 

тест не збалансований, він містить більше складних завдань ніж легких. 

Рекомендується прагнути до того, щоб Σβ було близьким до нуля. 

Залишається обчислити стандартні похибки вимірювання SE(Θj) 

та SE(βj) для Θj і βj. 

   
Наприклад для 1-го досліджуваного отримаємо: 

 
Для першого завдання стандартна помилка дорівнює: 

 
Виявлені значення стандартних помилок наведені у таблицях 4 і 5. 

Приклад виконання завдання у файлі Lab_1.xls 

  

Lab_1.xlsx
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ПРАКТИЧНЕ ЗАВДАННЯ 

1. Згенерувати матрицю тестових результатів зідно варіанту 
Варіант 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

Кількість 

респодентів 

10 15 20 25 30 35 24 18 16 14 26 28 12 40 

Кількість 

завдань 

30 25 20 20 15 10 20 22 30 30 20 24 30 10 

У  якості первинних  балів  використати  дані  з  виконуваних  у  

минулому  семестрі досліджень  тестування  або  використати  

дані отримані при проведенні тесту (або навіть власноручно ) 

згенерувати  таблицю первинних балів відомими способами. 

2.  Виконати  розрахунки  за  запропонованою  схемою.   

3.  Проаналізувати  отримані  результати.  Які  висновки  можна  

зробити щодо набору завдань та учасників тестування? 

4.   Підготувати  звіт  виконаної  лабораторної  роботи,  який  має  

містити титульну сторінку з відомостями про виконану роботу, а також 

знімки екрану всіх кроків процесу виконання даної роботи. 

 


